

## Prva onlajn novinska arhiva u bibliotekama

Elektronska arhiva Ebart Medijske dokumentacije, baza tekstova sakupljenih iz 18 najvažnijih nacionalnih štampanih medija u Srbiji u protekle tri godine, od danas je dostupna korisnicima narodnih biblioteka u 24 grada širom Srbije. Baza sa oko 700 hiljada tekstova besplatno je priključena redovnom paketu korisničkih usluga koje biblioteke pružaju svojim članovima zahvaljujući podršci Ministarstva kulture i medija Srbije, istakao je direktor Ebart Medijske dokumentacije Velimir Čurguz Kazimir na jučerašnjoj prezentaciji arhive u Narodnoj biblioteci Srbije.

Projekat povezivanja najvećih narodnih biblioteka u Srbiji sa elektronskom novinskom arhivom, omogućava korisnicima pretraživanje tekstova po brojnim specifičnim parametrima - rubrikama u kojima je određeni tekst objavljen, temama, ličnostima, institucijama, događajima, manifestacijama - koji su zatim dalje razvrstani po podgrupama kako bi elektronsko pretraživanje bilo što detaljnije. Elektronska novinska arhiva, osim za brzo i lako pronalaženje objavljenih tekstova, može poslužiti i za poređenje izvora i informacija na razne teme - od ekonomije i unutrašnje politike do kulture i sporta. Korisnici su u prilici i da prikupe sve tekstove pojedinih autora, kao i da istraže način na koji pojedine redakcije pokrivaju određene teme. Spisku najvažnijih nacionalnih dnevnih i nedeljnih listova pre nekoliko meseci priključeni su i regionalni listovi kakvi su Pančevac, Novine vranjske i drugi, dok je početkom godine arhivarski tim Ebart Medijske dokumentacije započeo rad i na video-arhivi koja omogućava pregled informativnog programa pet TV stanica. U saradnji sa Narodnom bibliotekom Srbije, Medijska dokumentacija takođe radi i na stvaranju elektronske baze od oko 20 hiljada intervjuva datih dnevnim i nedeljnim listovima od 1990. do 2000. godine.

### KOBSON u NBS

U Narodnoj biblioteci Srbije juče je predstavljen još jedan elektronski resurs koji je odnedavno na raspolaganju korisnicima javnih biblioteka u Srbiji zahvaljujući Konzorcijumu biblioteka za objedinjenu nabavku (KOBSON), koji je pretplaćen na 13 svetskih baza podataka što korisnicima omogućava pristup tekstovima objavljenim u više od 13 hiljada stranih stručnih i naučnih časopisa. Rad Konzorcijuma finansijski podržava Ministarstvo za nauku i životnu sredinu koje će, kako je najavljeno, danas započeti dodeljivanje DOI brojeva za pet naučnih časopisa. Očekuje se da će sistem formalne identifikacije za digitalne objekte u Srbiji ući u širu primenu naredne godine.

Zbog problema sa autorskim pravima odnosno krajnjom komercijalizacijom medija, ovakav oblik arhive kao javnog servisa nepoznat je i u mnogim visoko razvijenim zemljama, rekao je Čurguz Kazimir ukazujući da je državna podrška nužna za dalji razvoj servisa. Zasad, međutim, predlog da se poput povezivanja sa javnim bibliotekama u Srbiji, izvrši i povezivanje sa kulturnim centrima i konzulatima SCG u inostranstvu, nije naišao na podršku. Inače, redovna mesečna pretplata na elektronsku arhivu Ebart Medijske dokumentacije iznosi oko 200 evra, a od pre nedelju dana brojnim korisnicima iz zemlje priključila se i Britanska biblioteka iz Londona.

Milica Jovanović  
Danas, četvrtak, 16. jun 2005.